

江敦涛刘运分别批示重点提案 充分肯定政协委员建议

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 邵光耀)市政协十四届二次会议期间,市委书记江敦涛,市委副书记、市长刘运分别对审查立案的部分重点提案作出批示。

江敦涛书记逐一审阅了关于超前谋划迎接商用车新能源化转型浪潮的建议;关于抓好种业振兴,推动农业强市建设的建议;关于强化政策支持,推动海水稻三产融合发展的建议;关于加快全市现代化产业体系建设的建议;关于进一步加快海洋强市建设的建议;关于构建生育友好环境,推动我市人口协调发展的建议;关于加强潍坊高技能人才队伍培育的建议;关于做活“非遗+旅游”文章,加快打造文旅融合高地的建议;关于创新文化惠民模式,健全公共文化服务体系的建议;关于加快推进职普融通

改革的建议;关于夯实基层医疗卫生基础,提升基层医疗水平和健康管护能力的建议;关于提升物业服务,打造“讲究”的品质生活的建议;关于优化路边停车管理的建议等14件重点提案,并分别作出批示,明确了承办单位和部门,充分肯定了这些提案的科学性、针对性和可操作性。

刘运市长阅批了关于深耕预制菜产业,助推农业提质增效的建议;关于推进惠企政策落实落地,促进中小企业更好发展的建议;关于提升潍坊市新能源产业发展水平的建议;关于大力发展直播电商产业,打造北方流量经济新高地的建议;关于加强盐碱地改造和综合利用,促进现代农业多元发展的建议;关于加快数字政府建设,提升政务服务效能的建议;关于共享高校人才资源,赋能企业

创新发展的建议;关于加强新型职业农民培训的建议;关于完善志愿服务制度和工作体系,为建设现代化强市贡献志愿力量的建议;关于加快构建我市新型智慧养老模式的建议;关于规范农村公路大集管理,更好提升百姓幸福指数的建议等11件重点提案,对提案的具体办理和落实提出明确意见,要求有关部门和单位认真研究,抓好落实。

市委、市政府主要领导阅批重点提案,体现了市委、市政府对政协提案工作的高度重视和支持。这必将激励全市广大政协委员,对标对表“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的要求,增强委员意识,珍惜委员荣誉,更好发挥在本职工作中的带头作用,政协工作中的主体作用,界别群众中的代表作用。

刘军明委员 加强农药包装废弃物资源化利用



观点: 农药包装废弃物是指农业生产过程中产生的、不再具有使用价值而被废弃的农药包装物。解决农药包装废弃物回收处理问题,为推进我市绿色生态农业的发展,加快美丽潍坊和美丽乡村的建设进程有重要意义。

建议: 要结合本地具体情况,制定指导意见,明确各方回收处理责任与实施细则。成立专门的机构和岗位,每乡镇至少1个回收点,全市建立一个处理场,对全市所产生的农药包装废弃物进行回收处理。列入财政预算,逐步建立起政府主导、财政支持、农药生产企业和销售商配合,农户积极参与的农药包装废弃物回收处理体系。制定回收利用标准,加快资源化利用。

李洪峰委员 加快构建绿色产业体系



观点: “十四五”时期,绿色正在成为高质量发展的鲜明底色。我市作为制造业强市和食品业大市,在新旧动能转换和绿色产业优化转型上大有作为。

建议: 积极发展高效清洁能源,大力发展新能源交通、绿色制造业,优化能源开发利用格局。升级配套设施,借助信息科技工具,打造智慧能源平台。培育绿色技术创新龙头企业,发挥绿色技术示范效应,提高绿色技术研发能力。支持建立绿色技术创新孵化项目,解决绿色技术现实落地问题。开展传统制造业绿色化改造示范推广,引领企业绿色转型。加强绿色产品和绿色服务的宣传、推广和使用,加快推进绿色产品认证,形成支持绿色产业发展的长效机制。

张立红委员 校门口采取限时停车措施



观点: 我市很多中小学校位于闹市或交通要道,每逢学生上学、放学等高峰期,学校门前车流、人流量陡增,经常出现交通拥堵现象,存在较大安全隐患。

建议: 加大校门口安全装备保障力度。由交警、综合行政执法局等部门负责,在学校门口划出黄色网格禁停范围,在中心城区拥堵路段的中小学校门口安装电子警察自动抓拍系统,允许家长短暂时留接送学生。采取限时停车措施,各学校上学、放学时段临近校门200米内禁止停车,相关部门加强路面和人行道违停巡查。校门口划定斑马线,做大“前方学校”的警示牌,设立礼让学生示范点。

李国强委员 公共停车场尽快应用ETC



观点: 目前,我市公共停车场均配置线上支付方式。但是在实际使用过程中,仍存在电子缴费方式不统一、缴费使用不便捷等问题。

建议: 由政府主导,对现有公共停车场进行统一梳理,出台相应政策和文件,加快ETC技术在我市公共停车场的应用,打造安全便捷的城市公共停车方式。加快推进城市大数据中心与ETC数据的联网建设,进一步完善停车数据与流调数据的并网衔接。全面加快城市5G数字化应用程度和建设水平,进一步完善路边停车数字化管理程度,推动我市数字化和智能化城市管理水平。

发展绿色产业 保护生态环境

12月28日,参加市政协十四届二次会议的部分委员围绕农村生活污水垃圾无害化处理等方面提出了意见和建议,为我市的生态环境保护贡献一份力量。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 黄万勇 马宇琪 刘燕

两会访谈

保障出行安全 优化管理模式

12月28日,参加市政协十四届二次会议的部分委员围绕学校门前交通安全等方面建言献策,汇聚广大群众心声,助力我市交通建设。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪 黄万勇 刘燕

推进农村生活垃圾无害化处理 宿芳珍委员

观点: 近年来,广大农村在环境提升、村容村貌整治等方面有了很大突破。但生活垃圾处理仍存在分类难、收运难、处理难的问题,仍存在生活污水收集难、处理成本高等问题。

建议: 围绕农村生活垃圾减量、无害处理、循环利用下功夫。建立低成本、减量化和资源化的处理处置系统,注重村民垃圾分类意识和行为的培养,合理规划安排垃圾收集点、转运站,加强农村生活垃圾处置适用技术的开发和推广,边处理边利用,“变废为宝”实现循环利用。完善村落的污水排放与收集处理系统。提高村民认知水平,树立其责任意识与参与意识,更好地实施农村生活污水治理。



对农牧废弃物无害化处理 李峰委员

观点: 目前,我市农牧产业发展受到产品价格和生产成本双重制约,产品供求结构失衡、生产成本过高、资源透支利用、环境污染以及食品安全等问题突出。

建议: 完善相应的指标考核体系,配备具体的工作机构和队伍,将我市的农牧业可持续发展与废弃物综合利用作为一项综合性工程。对现行无害化处理政策作出调整,把配套无害化综合治理设施作为发展农牧业的必备条件,引导现有规模养殖户相互合并、购并,进一步提升养殖集中度。加大对废弃物无害化和资源再利用的高新技术企业和科研机构扶持力度。培育生态生产和环境成本理念,落实污染治理的主体责任。



多方联动妥善处理“僵尸车” 黎学刚委员

观点: 城区停车位日趋紧张,停车难的问题已较为明显;一些破旧的“僵尸车”长期占据停车位,不仅浪费停车位资源,也影响城市文明形象。

建议: 建立长效方案,多方联合整治,妥善处理“僵尸车”。在主要新闻媒体、网络媒体等宣传阵地发布“清理长期占用公共道路停放无人认领车辆”的公告,并公布举报电话等信息,主动邀请媒体记者随警作战,跟踪采访报道行动进展。全面排查清理,及时拖移车辆。全面排查清理城区道路,对发现的“僵尸车”采集车牌、发动机号等信息,通过有关系统查询比对车辆相关信息,建立档案。



加强行人交通安全管理 苏静委员

观点: 近年来,我市城市交通秩序得到改善,但对行人的交通安全管理尚缺有力的约束机制和管理措施,行人交通陋习已成为影响我市交通环境的一大问题。

建议: 优化完善交通标志和人行横道信号灯等交通设施。开展形式多样、内容丰富的交通安全宣传活动。分阶段开展行人交通行为违法严管,第一阶段以教育劝诫为主,第二阶段严管严罚,借助大数据解决行人身份难确认的问题,加强媒体曝光力度。建立广泛的社会监督机制。完善治理行人交通违法行为的法律制度,建立科学的管理机制。

